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1 - L'art. 17 del TUE dispone che la Commissione europea:

[  ] Ha un mandato di cinque anni

[  ] È designata dal Consiglio per un mandato di tre anni

[  ] È nominata per una durata di dieci anni

2 - Il Presidente della Commissione europea:

[  ] È eletto dal Parlamento europeo su proposta del Consiglio europeo

[  ] È eletto dal Consiglio europeo, deliberando a maggioranza qualificata

[  ] È eletto dal Parlamento europeo su proposta della Corte di giustizia della UE

3 - La politica estera e di sicurezza comune della UE è definita:

[  ] Dal Consiglio europeo e dal Consiglio 

[  ] Dall’Alto Rappresentante per gli affari esteri

[  ] Dalla Commissione europea

4 - Ai sensi del Regolamento (UE) 2013/1303, l’Autorità di certificazione di un Programma operativo:

[  ] Elabora, certifica e trasmette alla Commissione le domande di pagamento 

[  ] Elabora una relazione di controllo che evidenzi le principali risultanze delle attività di audit

[  ] Verifica il corretto funzionamento del sistema di gestione e controllo

5 - Ai sensi del Regolamento europeo 2021/1060, quando uno strumento finanziario è attuato in più periodi
di programmazione consecutivi, il sostegno può essere fornito ai destinatari finali sulla base degli accordi
conclusi nel periodo di programmazione precedente?

[  ] Sì, purché tale sostegno rispetti le regole di ammissibilità del periodo di programmazione successivo 
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[  ] Sì

[  ] No, in nessun caso

6 -  Ai sensi del Regolamento (UE) 2013/1303, la Commissione europea può di sua iniziativa effettuare
valutazioni dei programmi?

[  ] Sì, mettendo i relativi risultati a disposizione del Comitato di sorveglianza interessato

[  ] Sì, ma all’insaputa dell’Autorità di gestione 

[  ] No, in nessun caso

7 - Le Country Specific Recommendations ex art. 121 ed ex art. 148 del TFUE:

[  ] Seguono la presentazione da parte degli Stati membri dei Programmi Nazionali di Riforma 

[  ] Non rientrano nel Semestre europeo

[  ] Riguardano sfide strutturali da affrontarsi con investimenti al di fuori dell’ambito dei fondi SIE

8 - Il Coreper:

[  ] È composto da rappresentanti dei Paesi dell'Unione europea aventi il rango di ambasciatori degli Stati
membri presso l'Unione ed è presieduto dal Paese dell'UE che esercita la presidenza del Consiglio 

[  ] È stato riconosciuto giuridicamente nel 1965 con il Trattato di Fusione

[  ] È il Comitato cui è affidato il compito di tenere i rapporti tra Parlamento europeo e Stati membri 

9 - Nell’ambito della normativa europea sugli Aiuti di Stato, con l’acronimo PMI si intende:

[  ] Imprese che occupano meno di 250 persone 

[  ] Il Purchasing Managers Index

[  ] Imprese con un attivo patrimoniale totale inferiore a 60 milioni di euro

10 - Si consideri il seguente esempio: in un contratto di assicurazione contro l'incendio, l'assicurato, dopo
la stipula, si comporta in modo meno diligente e meno vigile di prima; l'impresa di assicurazione, non
potendo osservare direttamente il comportamento di ciascun assicurato, si troverà allora nell'impossibilità
di discriminare efficacemente il premio di assicurazione. È un esempio tipico di:

[  ] Moral hazard

[  ] Selezione avversa

[  ] Beni demeritori
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11 - I beni privati hanno come caratteristica distintiva, tra l'altro, quella della rivalità nel consumo, ossia:

[  ] È impossibile che più di un individuo consumi contemporaneamente lo stesso bene

[  ] È possibile attribuirvi un prezzo ed in tal modo impedire a chi non paga di utilizzare il bene

[  ] È possibile che lo stesso bene venga consumato contemporaneamente da più individui

12 - Il fenomeno delle esternalità ha un ruolo importante nello studio delle caratteristiche allocative dei
sistemi economici. Quale dei seguenti esempi corrisponde ad una situazione di esternalità
consumatore/produttore negativa?

[  ] Il traffico autostradale di automobili private che provoca rallentamenti al trasporto di merci delle
imprese

[  ] Una raffineria che inquina l'aria di una zona residenziale

[  ] Una conceria che inquina l'acqua a monte di un allevamento ittico

13 - Il progresso tecnologico dipende dalla produttività della attività di R&S

[  ] La relazione è vera ma ci sono altri fattori importanti che spiegano la produttività di R&S.

[  ] La relazione non è vera

[  ] La relazione è vera e indica l’unico fattore importante che spiega la produttività di R&S

14 - In un mercato concorrenziale con una curva di offerta crescente e una curva di domanda decrescente,
quale dei seguenti sarà un effetto dell’imposizione di un prezzo minimo al di sopra del prezzo di
equilibrio?

[  ] Il mercato non sarà in equilibrio. Ci sarà un eccesso di offerta per quel bene

[  ] Il mercato non sarà in equilibrio. Ci sarà un eccesso di domanda per quel bene

[  ] Il mercato sarà in equilibrio

15 - Quale grado di discriminazione del prezzo è compatibile con il modello di concorrenza perfetta?

[  ] Nessuna. Perché possa praticare la discriminazione del prezzo l’impresa deve avere potere di mercato

[  ] È compatibile con il modello di concorrenza perfetta solo la discriminazione di primo grado

[  ] È compatibile con il modello di concorrenza perfetta solo la discriminazione di secondo grado

16 - Si leggano le seguenti affermazioni circa alcuni modi con cui può manifestarsi l’innovazione nelle
imprese.
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1. Può portare alla realizzazione di nuovi processi produttivi di prodotti esistenti.

2. Può ampliare la gamma dei prodotti disponibili

[  ] Esse sono entrambe vere

[  ] Solo la prima è vera

[  ] Solo la seconda è vera

17 - I costi della congestione urbana includono:

[  ] I costi per imprese e famiglie di ingorghi stradali, inquinamento, disagio sociale, scarsità di terra e
immobili

[  ] Una concorrenza eccessiva fra imprese vicine in un'area urbana e che vendono beni simili

[  ] I costi dell'acquisto di brevetti realizzati da inventori concentrati nelle aree urbane

18 - Nelle teorie dello sviluppo locale e regionale, il distretto industriale:

[  ] È un sistema produttivo locale basato su piccole imprese e non è necessariamente dipendente dalle
strategie di una o più grandi imprese

[  ] Essendo un sistema produttivo locale basato su piccole imprese è necessariamente dipendente dalle strategie
di una o più grandi imprese

[  ] È un’area di localizzazione di grandi stabilimenti industriali inseriti in una o più catene globali del valore

19 - Che cos’è un’istanza?

[  ] È l’atto con cui il cittadino chiede che l’Amministrazione emani nei sui confronti un provvedimento

[  ] È la richiesta di un provvedimento legislativo presentata da un cittadino alle Camere

[  ] È la richiesta di assunzione presentata dal cittadino alla P.A

20 - Si può disporre l'avocazione quando tra gli organi sussiste:

[  ] Un rapporto gerarchico

[  ] Una situazione di imprescindibile necessità ed urgenza

[  ] Una qualsiasi relazione interorganica

21 - L’Organismo Indipendente di valutazione della performance (OIV), nell’esercizio delle sue funzioni, ha
accesso: 
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[  ] A tutti gli atti e documenti in possesso dell’Amministrazione, utili all’espletamento dei propri compiti,
nel rispetto della disciplina in materia di protezione dei dati personali

[  ] A tutti gli atti e documenti in possesso dell’Amministrazione, utili all’espletamento dei propri compiti 

[  ] A tutti i sistemi informativi dell’Amministrazione

22 - La partecipazione dei cittadini e degli altri utenti finali al processo di misurazione della performance
organizzativa avviene anche: 

[  ] Comunicando direttamente all’Organismo Indipendente di valutazione il proprio grado di
soddisfazione per le attività e per i servizi erogati, secondo le modalità stabilite dallo stesso Organismo

[  ] Comunicando direttamente all’Organismo Indipendente di valutazione il proprio grado di soddisfazione per le
attività e per i servizi erogati, secondo le modalità stabilite dall’Amministrazione

[  ] Comunicando sul sito dell’ente il proprio grado di soddisfazione per le attività e per i servizi erogati 

23 - La valutazione dei collaboratori, improntata al principio di differenziazione dei giudizi secondo la
normativa vigente, per i Dirigenti è: 

[  ] Una leva gestionale per far crescere, valorizzare e motivare le persone

[  ] Uno strumento per distribuire il trattamento accessorio

[  ] Uno strumento di premialità indifferenziata

24 - Quali tra le seguenti funzioni non rientrano tra quelle attribuite alla Giunta Regionale dall’art. 46 dello
Statuto regionale della Regione Emilia-Romagna?

[  ] Presenta proposte di legge alle Camere, ai sensi dell’art.121 della Costituzione

[  ] È l’organo che esercita attività di promozione, di iniziativa e di amministrazione, in coerenza con l’indirizzo
politico ed amministrativo determinato dall’Assemblea Legislativa

[  ] Predispone il bilancio preventivo ed il conto consuntivo della Regione 

25 - Completare la sequenza: 10 - 20 - 22 - 23 - 46 - 48 - 49 - ... - ... - 101

[  ] 98 e 100

[  ] 99 e 101

[  ] 98 e 99

26 - Completare la sequenza: 2 - 4 - 8 - 14 - 22 - 32 - … - …

[  ] 44 e 58
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[  ] 42 e 58

[  ] 44 e 60

27 - In una tavola rotonda ci sono cinque commensali: Marco siede tra Mirco e Manuel; Martino è lontano
da Marco e da Manuel. Chi siede vicino a Manfredo?

[  ] Manuel e Martino

[  ] Martino e Marco

[  ] Marco e Mirco

28 - Quattro cuochi, che cucinano in modo eccellente primi piatti diversi, decidono che ognuno affronti
l'altro cucinandone uno in cui nessuno dei due eccelle: Oscar cucina in modo eccellente la carbonara,
Stefano la pasta alla norma, Orazio i tortellini in brodo, Alessandro gli gnocchi. Se Stefano ed Alessandro
cucinano i tortellini, mentre Orazio e Stefano cucinano gli gnocchi, con quali piatti possono affrontarsi
Oscar e Stefano?

[  ] Tortellini o gnocchi

[  ] Gnocchi o carbonara

[  ] Tortellini o pasta alla norma

29 - Tutte le persone che amano pescare sono sportive (A). Nicola ama pescare (B). Nicola è sportivo (C).
Quindi:

[  ] C è logicamente dedotta da A e B

[  ] Da A e B non si può logicamente dedurre C

[  ] A può essere logicamente dedotta da B e C

30 - Tutti i podisti sono persone magre; Antonio è un numismatico; tutti i numismatici sono persone
magre. Se le affermazioni che precedono sono vere, quale delle seguenti è necessariamente vera?

[  ] Antonio è una persona magra

[  ] Tutti i podisti amano la numismatica

[  ] Antonio è un podista
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